



本报讯 5月11日,是郑州市小学返校复学的第一天。沉寂已久的校园终于恢复了勃勃生机。当天,经开区外国语小学等小学在确保师生健康安全的前提下,做好线上教学与课堂教学的衔接工作,开展好爱国主义、心理健康等专题教育,为孩子们的健康成长保驾护航。记者 王赛华 柴琳琳 通讯员 王姝雅 岳金凤 宋文化 文/图

为复学保驾护航

加强集体用餐配送单位监管 确保学生配餐安全

本报讯 为保障学校复学后广大师生的食品安全,5月8日下午,经开区食药监局召开集体用餐配送单位培训暨座谈会。会上,针对集中配送单位从场所与设备、设施要求,过程与控制要求,机构与人员管理要求三方面进行讲解。培训强调,新建及待建的集中配送单位需要打造“6S”标准化建设,建设“互联网+明厨亮灶”、建立“食材原料追溯体系”。培训以图片的形式展示了辖区优秀集中配送单位实图,引得大家纷纷拿出手机拍照、记录。

区食药监局负责人表示,作为餐饮单位不仅要思想上提高站位,更要落实到实际工作中去。配送单位要提高从业人员素质,注重管理,保障食品安全。要加大风险管控力度,制定应急预案,并组织从业人员学习,做到熟练流程,在突发事件时,做到有条不紊。建立网络舆情监控体系、问题反馈机制,在互联网发达的时代里,应从多方面、多渠道收集学生、家长、老师等反馈信息,有则改之,无则加勉,从而消除食品安全隐患。

记者 柴琳琳 通讯员 席旭阳

爱心护航 志愿者全力以“复”

本报讯 5月12日,京航办事处爱心群体志愿者团队在瑞绣小学、任楼小学、蒋冲小学、能庄小学等学校周边开展志愿服务活动,为学生复学提供全方位的护航。“请排好队,保持一米间距。”志愿者在学校门口维持学生进校秩序,有序组织学生进行体温检测、消毒等程序,积极引导周边送学车辆,避免人群滞留、拥堵,切实维护交通秩序,劝阻学生家长车辆规范停放,努力做到安全畅通,为学生开学站好岗、值好班。在孩子们开学复课路上,总有那一抹耀眼“小红衣”相伴,京航办事处的志愿者以实际行动,践行了奉献、友爱、互助、进步的志愿者精神,他们是学生复学工作中最美的风景线。记者 柴琳琳

经开区小学复学按下“启动键” 多彩第一课上“话”成长

吐槽大会,诉说“超长假期”中的小趣事



“请同学们排好队,注意一米间隔距离”“测量体温后进行消毒方可进校”……上午8时,经开区锦程小学的家长陆续将学生送至校外指定位置后迅速离开。学生按照一米地贴线指示排队,教师引导学生依次通过自动测温门检测,学生完成

手部、脚部及书包消毒后,将健康表放入指定位置,由引导老师指引进入教学楼。整个过程,老师们耐心地提醒孩子们保持安全距离,并检查其口罩佩戴情况。

据介绍,学校采取错峰入校方法,入校时各个环节均有值班教师

负责引导,学生进入校园后,学校实行封闭管理,无关人员一律不可进入学校,为学生建起防护屏障,确保入校防控工作落地落实。学校还将采用课间管控、错峰离校、科学消杀等方法,全力保障学生的健康安全。经开区教体局党委书记、局长关希哲对学校的进校秩序提出赞扬,并强调要加强校园管控,把防控工作责任落实到每个岗位、每个责任教师。

从长时间居家到返校复学,学生面临着心理和行为模式的双重切换。为了保障学生身心健康,帮助其尽快适应学校生活,学生入校后,各班举行了别开生面的“吐槽大会”,班主任用轻松有趣的话语对学生心理疏导,瞬间让学生们卸下复学第一天的紧张感,争先恐后地诉说假期中发生的小趣事、小闹剧、小烦恼和小糗事。

加强生命教育 厚植家国情怀

“第一步用水湿润双手,涂抹洗手液,掌心相对,手指并拢相互摩擦……”在经开区外国语小学六一班教室,教师李军风正在带领全班学生学习七步洗手法,学生们跟着老师认真学习每一个步骤。教师朱梦琳以“防范疫情 从我做起”为教育主题,结合防疫视频,给学生演示了口罩佩戴与消毒的正确方式,并详细讲解了新冠病毒相关知识,让学生对新冠肺炎有一个客观理性的认识,积极引导学生们要珍爱生命、敬畏生命。教师岳纪红在向学生们强调

疫情防控期间新学期校规班规、预防新冠肺炎措施的同时,以“争做强国新一代”为宣讲主题,向学生讲述了疫情期间那些奋不顾身、无私奉献的抗疫工作者的感人事迹,从而激发学生的奉献社会、报效祖国的责任意识与爱国情感。老师们从不同角度启发学生,以多元主题教育学生,让学生接受了一场爱与生命的洗礼。

校长司岚岚表示:“这是一场疫情,也是一个课堂,我们通过开展开学第一课,希望孩子们学会尊重



生命、心存感恩,更要以此积极引导学生们从小厚植家国情怀,树立崇尚科学的意识和勇于担当的精神,努力成为一个对社会有用的人。”

原创歌曲迎接复学学子

“一米长,一米短,好朋友他不怕远。戴口罩,防传染,勤洗手,莫偷懒。多通风,晒太阳,天天锻炼喜洋洋……”5月11日,经开区龙美小学迎来了复学日,在家“蛰伏”了3个月的同学们回到了他们心心念念的校园。在这里,迎接他们的除了老师们的笑脸、焕然一新的校园,还有一首

令人耳目一新的歌曲。由经开区龙美小学代理校长王钢作词、音乐老师徐惠作曲的原创歌曲《一米歌》为孩子复学增添了色彩。当它响起在校园时,每一位龙美老师的脸上都洋溢着笑容,这笑容来源于这首寄托着爱与温暖的歌曲,也来源于对久别重逢的孩子们的期待。

王钢说:“教育是慢的艺术,教育也是敏感的艺术。”复学前,他一直在考虑如何运用生动、亲切的形式,用有温度的方式代替空洞的说教,帮助孩子熟记防疫知识,养成良好的卫生和运动习惯。于是,一首原创防疫歌曲新鲜出炉,在复学第一天唱响在校园。

以最严格的要求 最有力的举措助力学校复学

本报讯 为贯彻落实各项疫情防控工作,确保辖区学校师生安全有序复学,祥云办事处提前谋划、精心部署,及时与辖区学校、派出所等部门沟通对接、联防联控、形成合力,切实提高防控的科学性、精准性和针对性,确保师生生命安全和身体健康。

近日,祥云办事处组织工作人员对辖区各小学疫情防控措施和日常安全管理进行了全面检查,重点对各学校的疫情防控台账、消防器材配备、防疫物资储备等情况进行了检查,针对发现的安全隐患,当场提出整改意见。要求加强校园进出人员的信息登记、测温消毒工作,做好防疫物资储备和安全生产工作,为开学复课做好充分准备。同时,为了给学校复学创造一个干净整洁、文明有序的环境,办事处以爱国卫生日为契机对校园周边开展环境卫生大整治,逐一清理卫生死角,并对非机动车、机动车无序停放、占道经营等问题进行集中整治。

下一步,祥云办事处将继续做好护航复学活动,汇聚多方力量,以最严格的要求、最有力的举措、最充分的准备,把疫情防控、市容环境、食品安全等各项措施做实做细做到位,全力做好复学复课各项工作,为学校师生的健康安全保驾护航。

记者 柴琳琳 通讯员 卢亚兰